

Adventné stretnutie starších, 8.12.2024, 15.00 hod.

Text: Matúš 5,8

Blahoslavení čistého srdca, lebo oni Boha uvidia.

Čítate inzeráty? Sú rôzne typy inzerátov – veci do domácnosti, predaj oblečenia, predaj kurčiat, súčiastky do áut, zoznamovacie inzeráty. A teraz si predstavte inzerát: „**Hľadám ženu čistého srdca. Ženu, ktorej ozdobou je úsmev a hlavnou charakteristickou črtou láskavosť a dobrotu. Značka: Ten, ktorý uvidí Boha**“

Ježišove blahoslavenstvá sú predstavením toho, ako vyzerá človek „**stvorený na Boží obraz**“. Práve takýmto obrazom človeka Pána Ježiš začína svoju Kázeň na vrchu. Je to človek, ktorý na jednej strane je chudobný, žalostiaci, krotký, je lačný a žízni po spravodlivosti, no je tiež milosrdný, má čisté srdce, tvorí pokoj a je spravodlivý. Takýto človek podľa Božieho obrazu je požehnaný, je blahoslavený. Pán Ježiš prišiel na náš svet, aby nás požehnal. Prišiel ako ten, kto má moc, kto má autoritu, aby požehnanie a blahoslavenie nielen vyslovil, ale aby nás ním zahrnul a vylial ho na nás.

Je zvláštne, že tento svet nás presviedča, že skutočne šťastnými môžeme byť iba vtedy, keď všetko máme, vo všetkom sa nám darí, máme veľké rodiny, sme bohatí a zdraví, máme dobré postavenie, výnimočné vzťahy, či závideniahodné miesto v práci. No **skutočné šťastie prichádza iba s prítomnosťou nášho Pána Ježiša**. A túto prítomnosť skutočne prežíva iba človek chudobný v duchu, žalostiaci, krotký, ktorý túži po spravodlivosti, je milosrdný, má čisté srdce, tvorí pokoj a sám je spravodlivý.

Pán Ježiš tieto svoje „Blahoslavenstvá“ vyslovil so zámerom ukázať, kto sú tí, ktorí sú skutočne šťastní a tiež ukázať, v čom spočíva ich šťastie a požehnanie. **Jeho „Blahoslavenstvá“ menia pohľad na to, čo je skutočne dobré v Božích očiach, aká je Božia predstava o „človeku podľa Jeho obrazu“ a čo je dobré pre náš život. Menia dokonca pravidlá spolunažívania.**

Vráťme sa k nášmu inzerátu.

„**Hľadám ženu čistého srdca**“ – môžeme si to aj zameniť a povedať „*Hľadám muža čistého srdca*“. Nie je to jednoduchá úloha nájsť takú ženu, či takého muža. Väčšinou sa totiž pozeráme na človeka z vonku. Ale hľadať niekoho s čistým srdcom znamená mať odvahu pozrieť sa pod povrch. Uvidieť to, čo by iní možno označili za slabosť, alebo neschopnosť. Hľadať niekoho s čistým srdcom znamená prestať sa pozerat' na človeka naším doterajším pohľadom a pozrieť sa na neho pohľadom nášho Pána Boha. Pretože **čistota srdca je dôkazom srdca zlomeného Božou láskou, srdca, ktorému bolo veľa odpustené a preto veľa miluje. Je to srdce, ktoré našlo svoj pokoj vo svojom Bohu.**

„**Najväčšou ozdobou takejto ženy je jej úsmev**“. Dnes mnohí muži začínajú vo svojom opise toho, ako by mala vyzerat' ich žena, hovoria, že chcú, aby mala pekný úsmev. Už sa ten ich opis trochu posunul od pekného zovňajšku, k peknému úsmevu. Ale tento úsmev, o ktorom hovorí náš inzerát je odrazom pokojnej vnútornej radosti. Radosti, ktorá tejto žene

dáva silu aj v najt'azších zápasoch života. Je to radosť, ktorej koreň je v prítomnosti svojho Boha a je zakotvená a postavená na Jeho zaslúbeniach.

Ak by sme hľadali „muža čistého srdca“ mohli by sme do inzerátu dať, že jeho ozdobou je pohľad plný pokojnej radosti, o ktorej platí to isté. Radosti, ktorá dáva silu aj v najt'azších zápasoch života, je zakorenená v Pánu Bohu a zakotvená a postavená na Božích zaslúbeniach.

„Hlavnou charakteristickou črtou takejto ženy, či muža, je láskavosť a dobrota srdca“. Nielen na oko, aby sa nepovedalo, alebo aby si taká žena, či muž nikoho kúpili, či aby niečo predstierali. Ich láskavosť a dobrota srdca vyviera z istoty, že im bolo dané oveľa viac. A tiež, že ich čaká odmena, ktorá je tak dokonalá a dobrá, že s vd'ačnosťou budú preukazovať láskavosť a dobrotu.

Pán Ježiš totiž hovorí, že práve títo uvidia Pána Boha.

Vidieť Pána Boha – chcete Ho vidieť? Ale ako dlho to bude ešte trvať, než Ho uvidím? Rok, Desať rokov? No to, čo Pán Ježiš hovorí, je, že uvidia Boha teraz. Je to prítomná budúcnosť. Tak prítomná, že ju zažívam už teraz. Ako? Keď kráčam po meste, v čistote srdca môžem vidieť môjho Boha v každom človeku, ktorého stretnem. V každom dieťati, v každej stareнке, v každej natiahnutej dlani. V nich prichádza môj Boh ku mne a hovorí mi: „Pozri, to som ja!“

Už ste uvideli a našli Pán Boha v človeku, ktorý sedí vedľa vás.

Aj to je pozvanie k VP. K stolovanie s Bohom ukrytom v človeku vedľa mňa. Amen.